

《湖北省工伤保险实施办法》出台

□记者 鲁芳



近日,省政府召开新闻发布会,通报新修订的《湖北省工伤保险实施办法》(简称新《办法》)将于2015年2月1日起正式施行。

结合《社会保险法》、修订后的《工伤保险条例》进一步明确了参保范围、参保方式、工伤待遇的项目及标准。昨日,记者赴市医疗保险局,邀请工伤保险科沈琳洁科长为市民分析新实施办法有何调整。

亮点一:参保范围明确

新《办法》参保范围为本省行政区域内

的企业、事业单位、社会团体、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和有雇工的个体工商户。用人单位按时足额缴纳工伤保险费的,工伤职工自缴费次日起享受工伤保险待遇。职工依法享受工伤保险待遇,不缴纳工伤保险费。

亮点二:达到政策与最新司法解释同步

新《办法》基本达到了政策与最新司法解释同步,一是明确了职工(包括非全日制从业人员)在两个或者两个以上用人单位同

时存在劳动关系的,用人单位应当分别为职工缴纳工伤保险费。职工发生工伤的,由职工受到伤害时工作的单位依法承担工伤保险责任。二是将原《办法》中第三十九条关于涉及第三人引起的工伤事故差额赔付的条款调整为“由于第三人的原因造成工伤,第三人不支付工伤医疗费用或者无法确定第三人的,从工伤保险基金中先行支付。工伤保险基金先行支付后,有权向第三人追偿。”

“职工因第三人的原因导致工伤,工伤职工或者其近亲属可以按照有关规定索取民事赔偿。经办机构不得以工伤职工或者其近亲属已经对第三人提起民事诉讼为由,拒绝支付工伤保险待遇,但第三人已经支付的医疗费用除外。”意即明确了工伤先行支付的范围。

亮点三:一次性工伤医疗补助金调整

新《办法》调整了五级至十级工伤职工的一次性工伤医疗补助金标准,同时明确了一次性伤残就业补助金标准,这两种补助金分别由工伤保险基金和用人单位支付。

一次性工伤医疗补助金标准作出调整,以统筹地区上年度月平均工资为基数:五级伤残由之前的18个月工资提高至22个月,六级伤残从16个月工资调整到18个月,七级从14个月调整到12个月,八级从12个月调整到10个月,九级是10个月调整到8个月,十级从8个月调整到6个月。一次性伤

残就业补助金则规定为:五级伤残34个月,六级28个月,七级20个月,八级16个月,九级12个月,十级8个月。

一次性伤残补助金标准明确为:五级伤残为34个月工资,六级伤残为28个月,七级伤残为20个月,八级伤残为16个月,九级伤残为12个月,十级伤残为8个月。另外,距离法定退休年龄5年及以上的,可享受全额补助金;不足5年的,每减少1年,补助金递减20%;不足1年的,只可享受10%的补助金。例如,男性法定退休年龄为60岁,55岁及以下工伤职工才可享受全额补助。工伤职工领取一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金后,不再享受工伤保险待遇。

亮点四:谁主张 谁举证

单位申报工伤,社保部门认为不是工伤的,社保部门需举证;职工或者其近亲属认为是工伤,用人单位不认为是工伤的,由该用人单位承担举证责任,用人单位拒不举证的,社会保险行政部门可以根据伤害职工提供的证据或者调查取得的证据,依法作出工伤认定决定。

社保行政部门应当自受理工伤认定申请之日起60日内作出工伤认定决定,出具《认定工伤决定书》或者《不予认定工伤决定书》;对事实清楚、权利义务明确的工伤认定申请,应当自受理工伤认定申请之日起15日内作出工伤认定决定。

11月份,咸宁居民消费价格指数上涨

本报讯(记者鲁芳 通讯员江宁)昨日,记者获悉,11月份咸宁居民消费价格指数环比指数上涨0.2%,相较10月份环比涨幅回升0.4个百分点。

蔬菜、水果价格上涨。进入冬季,本地蔬菜上市品种减少,反季节蔬菜因生产成本、运输成本等费用增多,价格上扬,调查的

26个蔬菜品种,大白菜、洋白菜、花菜、白萝卜、莴笋等本地菜价格下降,降幅在20%左右,黄瓜、丝瓜、豆角、茄子、四季豆、生菜等反季节蔬菜价格大幅上涨,涨幅均在20%—63%之间。鲜果中因西瓜、葡萄等反季节水果价格上涨带动干鲜瓜果价格指数上涨。11月,鲜菜价格环比上涨3.2%、干鲜瓜果价

格环比上涨1.9%,两项指数上涨共同影响总水平上涨0.12个百分点。11月份,咸宁食品价格环比上涨0.5%。

娱乐教育文化用品服务价格上涨。11月份,咸宁汽车驾驶证培训价格统一上调,与上月比上涨8.9%。

总体来说,食品和娱乐教育文化用品服务

价格环比指数分别上涨0.5%,两类价格上涨共同影响总水平上涨0.25个百分点,是影响11月居民消费价格指数环比指数上涨的主要原因。

为“娘家”尽心竭力

广东商会成为我市经济建设生力军

本报讯(记者陈志茹)昨日,记者从咸宁广东商会获悉,该商会成立2年来,将商会和企业的发展融入到我市经济社会发展大局,使商会和企业的发展与全市社会经济发展相协调,成为我市经济建设中不可或缺的一支生力军。

据了解,经过2年多的发展,咸宁广东商会已把咸宁当成粤商的“娘家”,成为在咸

宁粤商发展的重要组成部分。目前该商会有会员企业近50家,会员60多人,涉及全市重要经济领域中的房地产及相关产业、养殖业、农副产品营销、制衣、化工、医疗养生、能源等多个行业。

据悉,咸宁广东商会按照“为会员服务,为两地政府服务,为构建和谐服务”的方针,充分发挥桥梁纽带作用,积极参加我

市的各类招商活动,为大会友提供商机,为商家排忧解难,不仅树立了粤商团队的整体形象,还为在外创业的广大粤商们提供了一个联系的平台。除此之外,该商会还承担起维权的重担,聘请法律顾问,积极维护粤商的权益。致力于将咸宁广东商会打造成一个明星窗口,让更多的粤商来咸投资发展。

中国农业银行 咸宁分行

大行德广 伴您成长

地址:咸宁市温泉淦河大道37号

电话:0715-8255579 电话银行:95599

西流湾 西流湾

WEST FLOW BAY

地址:湖北嘉鱼西流湾镇西流湾村 电话:0715-6525777

汉办:湖北武汉武昌区中南路中南广场写字楼A栋2117 汉办电话:027-87125177

咸安店:长安大道126号(区工商局对面) 电话:0715-8258895

通山农商行

打好五张亲情牌 倾情服务农民工

通山县是劳务输出大县,为了给外出农民工提供优质的金融服务,通山农商行以开展“春天行动”活动为契机,打好五张“亲情牌”,对接外出务工群体,用实际行动倾情服务农民工。

一是打出“温馨问候”牌。该行结合“进村入户”活动,抓好外出务工人员对接联系,每个支行安排专人对已建档外出务工人员打一个电话,发一条短信,送一声问候,询问他们的回家时间及购票信息,提前做好接待安排。

二是打出“欢迎服务”牌。该行根据调查摸底掌握的外出务工人员信息,对全县外出务工人员在200人以上的集中地,派遣工作人员带上便携式“开卡机”前往对接,组织资金。

三是打出“亲情对接”牌。该行11个乡镇(含3个库区乡镇)和城区相关支行在车站、码头设立接待宣传点16个,迎接返乡外出务工人员,并通过分发宣传品、宣传单,宣传金融惠民产品,提供金融咨询。

四是打出“绿色通道”牌。进一步完善

网点接待功能,在每个营业网点设立外出创业人员业务专柜,配备1台转账电话,构建外出务工人员业务办理绿色通道,第一时间满足外出务工人员带回资金的安全存入需求,并积极提供存款、贷款、结算、工资代发等“一揽子”服务。在城区网点和大乡镇设立网银体验区、转账自助机,为返乡外出务工人员提供自助与体验服务,满足外出务工人员办理手机银行、网上银行、短信银行等电子银行业务需求,让农民工享受农商行快捷

低廉的金融服务。

五是打出“节日联谊”牌。及时召开外出务工人员带头人的联谊活动,征求大家对农商行金融服务方面的建议,收集了解外出务工人员存款、贷款、结算等方面信息,尝试“服务跟着农民工”新模式,为农民工提供“贴身”金融服务。(聂宏武 钟敏 汪丽娜)

深耕四区 服务领航

咸宁农村商业银行